

Nový mrazák místo finanční injekce

Ministerstvo hodilo záchranný kruh rodinám čelícím energetické chudobě.

■ -tz-

Významný podíl českých domácností je ohrožen nebo se přímo nachází v energetické chudobě. Podle analýzy Podnikohospodářské fakulty VŠE šlo v roce 2022 o 24 % všech domácností.

Dosvědčují to i údaje Energetického regulačního úřadu z roku 2020, které uvádějí 20 % domácností postižených energetickou chudobou. Zlomovým byl rok 2021, kdy začaly šplhat ceny energií prudce nahoru.

Ministerstvo práce a sociálních věcí aktuálně přichází s projektem Kruh záchrany. Ten spočívá v cílené materiální pomoci nejchudším rodinám.

Jednou z cest, jak zastavit další propad rodin pod hranici energetické chudoby, je výměna chladniček, mrazáků a praček s nízkou spotřebou do vybraných domácností.

Nyní ministerstvo vybírá další znevýhodněné domácnosti, které dostanou podporu v druhé fázi projektu.

Chudnutí od roku 2020

V období mezi červnem 2021 a 2022 čelili Češi nárůstu cen energií o 45,2 %.

Zatímco průměrná česká domácnost zchudla v tomto období o 10.000 Kč na

obyvatele, domácnosti s nejnižšími příjmy zchudly o 21.000 Kč na obyvatele.

Energetická chudoba u nejchudších domácností roste trvale od roku 2020, v roce 2022 pak dosáhla úrovně 59 %, což je téměř šestkrát více než energetická chudoba u středně a vysokopříjmových domácností.

Kvůli vysoké energetické náročnosti se projekt Kruh záchrany zaměřuje na energeticky náročné domácí spotřebiče, jako jsou pračky, lednice a mrazáky, protože ty rodiny využívají nejčastěji. „Zamýšlená cílená materiální pomoc řeší problémy s energetickou chudobou u nejchudších domácností mnohem účinněji než plošné dávky. Náš výzkum ukázal, že 60 procent nízkopříjmových rodin si nemůže dovolit mimořádný výdaj na nákup např. nové úspornější pračky nebo chladničky. Jednorázovým darem moderní bílé techniky s nízkou spotřebou elektrické energie házíme domácnostem pomyslný záchranný kruh, aby trvale snížily výdajovou stránku svého domácího rozpočtu, a vynořily se tak nad hladinu energetické chudoby,“ uvedl Marian Jurečka, ministr práce a sociálních věcí.

Výměna lednic a mrazáků

V rámci pilotní fáze projektu se ministerstvo rozhodlo zaměřit na tzv. bílou elektroniku.

Největšími žrotuty elektriny jsou led-

nice s kombinovanými mrazáky či mrazáky samotné ať už z důvodu stáří, neopravených závad nebo nízké kvality. Potřeby domácností a konkrétní data zjišťují sociální pracovníci, kteří vytypovali nízkopříjmové rodiny zatížené dluhy na energiích ve vyloučených lokalitách.

Terénní pracovníci nainstalovali do domácností chytré měřáky elektriny, aby zjistili aktuální spotřebu elektrické energie jejich ledniček, mrazáků a praček.

Nové darované spotřebiče snížily v ohrožených rodinách náklady na energie až o 70 %.



Odlehčovací služba v Centru sociálních služeb v Lukavci je příspěvková organizace městyse Lukavec. Nachází se na Vysočině, nedaleko Pelhřimova.

Zařízení poskytuje odlehčovací pobytovou službu dospělým osobám s mentální a kombinovaným postižením a seniorům od 65 let, o které je jinak pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí. Dočasným převzetím péče o tyto osoby služba umožňuje nezbytný odpočinek nebo čas k řešení osobních záležitostí pečujícími osobami. Při poskytování služby respektujeme konkrétní individuální požadavky a potřeby klientů.

Celková kapacita zařízení je 15 osob. Délka pobytu je dohodnuta dle potřeb klienta a pečující osoby, nejdéle však na 3 měsíce. Službu poskytujeme nepřetržitě v průběhu celého roku. Pro naše klienty máme připravené jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje s vlastním příslušenstvím. Celá budova je bezbariérová,

společenská místnost je klimatizovaná. Budova se nachází v klidném prostředí, klientům můžeme nabídnout prostornou terasu s krbem, pohodlným posezením pod slunečníkem nebo rozlehlou zahradu s altánem. Pro klienty je každý den připraven program, který je individuálně přizpůsoben jejich schopnostem, požadavkům a potřebám. Nabízené aktivity napomáhají k uchování schopností a dovedností klientů a dobré psychické pohody.

Velmi nás těší spokojenost klientů a rodin s naší sociální službou, kterou nám vyjadřují při pobytu u nás a také sdělují kladné reference svým příbuzným, sousedům a známým. Vážíme si důvěry a dobré spolupráce s rodinami.

www.centrumlukavec.cz

Telefon: ředitelka Petra Jelínková 774 624 008
sociální pracovníce Markéta Němcová DiS. 606 043 798
Adresa: Lukavec 394 26, V Chaloupkách 196

TyfloCentrum Jihlava pomáhá lidem při ztrátě zraku v celém Kraji Vysočina

Ztráta zraku představuje pro člověka i jeho blízké obrovskou psychickou zátěž. V takovou chvíli přichází zásadní otázky. Co Qudu dělat? Jak zvládnout běžné záležitosti? Budu moci pracovat? Jak zvládnout dál žít?

TyfloCentrum Jihlava poskytuje registrované sociální služby, které pomohou překonat závažné situace spojené se ztrátou zraku. Jedná se o tyto služby:

- odborné sociální poradenství
- průvodcovské a předčitatelské služby
- sociální rehabilitaci

Pracovníci TyfloCentra nabízí podporu a pomoc s návratem do běžného života, poradí, jak vyřídit dávky sociálního zabezpečení, pomohou s výběrem speciálních kompenzačních pomůcek, s obsluhou

dotykových mobilních telefonů, nabídnou výuku na speciálních PC, podporu při hledání a udržení zaměstnání, poradenství pro rodinné příslušníky a naučí základy průvodcovství zrakově postižených osob. V rámci služeb poskytujeme smysluplné vyplnění volného času.

TYFLOCENTRUM JIHLAVA, o.p.s. sídlí v Jihlavě na Brtnické 15 v Jihlavě vedle Úřadu práce.

TyfloCentrum Jihlava, o.p.s.
Brtnická 754/15, 586 01 Jihlava
Tel. +420 724 865 566
Email: jihlava@tyflocentrumjihlava.cz
IČO: 269 08 042
Bankovní spojení: 1468239329/0800
www.tyflocentrumjihlava.cz

(j06-22D)



OBČANSKÁ PORADNA JIHLAVA, z. s.

/ člen Asociace občanských poraden
/ člen Asociace veřejně prospěšných organizací ČR
/ registrovaný poskytovatel soc. služby /
/ akreditace pro poskytování služeb v oblasti oddlužení (AO-013-2017)



Konzultační hodiny Jihlava (pouze objednání)

Pro objednání:

Pondělí: 8:00 - 12:00 13:00 - 17:00

Úterý: 8:00 - 14:00

Středa: 8:00 - 14:00

Čtvrtek: 12:00 - 14:00

Pátek: 08:00 - 14:00

Pro neobjednané:

Čtvrtek 9:00 - 12:00

(délka konzultace max. 45 min.; poslední konzultace 11:15)

Telefonní poradenství

PO - PÁ 8:00 - 9:00

PALACKÉHO 18, JIHLAVA (PASSAGE),
tel: 567 330 164, 739 178 390, e-mail: info@obcanskaporadna.cz
www.obcanskaporadna.cz

j06-14D

